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W porównaniu z marcem notowania rządu nieznacznie się poprawiły1 – w zakresie 

wszystkich obserwowanych wskaźników odsetek ocen pozytywnych wzrósł (lub pozostał bez 

zmian), a zmalał udział opinii negatywnych.  

POPARCIE DLA RZĄDU 

Obecny rząd jest popierany przez 38% Polaków, a negatywny stosunek do rządu ma 

tyle samo osób (31%), ile obojętny lub nieokreślony (31%). Widoczna od stycznia przewaga 

zwolenników nad oponentami powiększa się. 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (311) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 31 marca – 7 kwietnia 2016 roku na liczącej 
1104 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2015 2016 

II III IV V VI VII VIII IX X XII I II III IV 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 30 37 31 25 27 28 32 32 32 30 36 35 36 38 
Przeciwnicy 32 29 32 38 36 33 31 33 34 34 31 32 33 31 
Obojętni 33 31 32 35 35 35 33 32 31 30 28 27 27 28 
Trudno powiedzieć 5 3 5 2 2 4 4 3 3 6 5 6 4 3 

Do października 2015 roku pytaliśmy o rząd Ewy Kopacz, a od grudnia pytamy o rząd Beaty Szydło 

Poparcie dla rządu rośnie wraz z wiekiem i częstością praktyk religijnych, natomiast 

spada wraz ze wzrostem dochodów na osobę w gospodarstwie domowym (tabela 

aneksowa 1). Największą zależność między stosunkiem do rządu a cechami społeczno-

-demograficznymi obserwujemy w przypadku orientacji politycznej i preferencji 

wyborczych2. 

Ponad dwie trzecie badanych identyfikujących się z prawicą (69%) jest zwolennikami 

obecnego rządu. Niemal tyle samo (64%) przeciwników rządu jest wśród Polaków, którzy 

deklarują lewicowe poglądy polityczne. 

Wśród zdeklarowanych wyborców PiS udział popierających gabinet Beaty Szydło 

sięga 87%, a przeciwnicy stanowią zaledwie 2%. Elektorat ruchu Kukiz’15 jest niemal równo 

podzielony między zwolenników (30%), przeciwników (33%) i osoby o stosunku obojętnym 

(35%) do obecnego rządu. W porównaniu z marcem można mówić o istotnej utracie poparcia 

w tej grupie. Niechęć do rządu wyraża większość wyborców PO (62%) oraz zwolenników 

Nowoczesnej Ryszarda Petru (79%). W obu grupach odsetki przeciwników są jednak istotnie 

niższe niż w marcu (PO – spadek o 5 punktów procentowych, Nowoczesna – spadek o 7 

punktów). 

Wśród osób niezdecydowanych, kogo poprzeć, najczęstszym nastawieniem do rządu 

jest obojętność, choć blisko co trzeci badany (30%) w tej grupie określa się jako zwolennik 

rządu. Wśród respondentów niepewnych swojego udziału w wyborach oraz niezamierzają-

cych głosować jest tyle samo zwolenników co przeciwników rządu (po 26%), dominuje zaś 

stosunek obojętny (44%). 

                                                 

2 Stosunek do rządu a preferencje partyjne: współczynnik korelacji V Cramera = 0,477, p = 0,05. Stosunek 
do rządu a samoocena własnych poglądów politycznych: współczynnik korelacji V Cramera = 0,322, p = 0,05. 
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Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 

powiedzieć 
Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS (wraz z SP i PR)  87 2 10 1 
Kukiz’15 30 33 35 2 
PO 9 62 25 4 
Nowoczesna Ryszarda Petru 8 79 13 1 

Niezdecydowani, kogo poprzeć 30 24 44 2 
Niegłosujący  26 26 44 4 

 

AKCEPTACJA PREMIERA 

Zadowolenie z faktu, że rządem kieruje Beata Szydło, nie zmieniło się – 44% Polaków 

popiera obecną premier. O 2 punkty procentowe zmalał udział niezadowolonych (z 41% 

do 39%), a wzrósł odsetek osób obojętnych wobec faktu, że na czele rządu stoi Beata Szydło. 

 

  CBOS 

 RYS. 2.  CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU STOI 
BEATA SZYDŁO? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2015 2016 

II III IV V VI VII VIII IX X XII I II III IV 

Czy jest Pan(i) 
zadowolony(a) z tego, że 
na czele rządu stoi Beata 
Szydło? 

w procentach 

Tak 33 37 35 32 31 34 37 37 36 33 41 43 44 44 
Nie 47 47 46 51 52 47 47 46 48 44 40 39 41 39 

Trudno powiedzieć 20 16 19 17 17 19 16 17 16 23 19 18 15 17 

Do października 2015 roku pytaliśmy o rząd Ewy Kopacz, a od grudnia pytamy o rząd Beaty Szydło 
 

Zadowolenie z premier Beaty Szydło, podobnie jak nastawienie do rządu,  

w największym stopniu zróżnicowane jest w zależności od identyfikacji politycznych oraz 

preferencji wyborczych3. Nie bez znaczenia pozostaje religijność badanych: obecną premier 

aprobuje 75% osób uczestniczących w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu, ponad 

połowa (56%) praktykujących raz w tygodniu, natomiast dezaprobatę wyraża większość 

niepraktykujących (61%) i połowa praktykujących kilka razy w roku (51%). Krytyczne 

nastawienie wobec Beaty Szydło wyraża również większość badanych  

o miesięcznych dochodach per capita 2000 zł i więcej (58%), połowa mieszkańców miast  

co najmniej półmilionowych (50%) oraz 49% osób z  wyższym wykształceniem (tabela 

aneksowa 2).  

Większość osób określających swoje poglądy jako prawicowe popiera urzędującą 

premier (70%), natomiast wśród badanych o orientacji lewicowej większość jest z niej 

niezadowolona (67%). Respondenci popierający PiS niemal powszechnie (92%) wyrażają 

zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Beata Szydło. Spadło poparcie dla obecnej premier 

w elektoracie ruchu Kukiz’15 – z 46% w marcu do 38% w kwietniu. Wśród wyborców 

Nowoczesnej Ryszarda Petru większość nie akceptuje Beaty Szydło na stanowisku premiera 

(81%), choć odsetek ten jest niższy od wyniku z ubiegłego miesiąca (84%). Podobną zmianę 

widać w elektoracie PO – odsetek niezadowolonych z urzędującej premier spadł z 74% 

do 71%.  

W gronie osób niezdecydowanych, kogo poprzeć, gdyby wybory odbywały się  

w kwietniu, niezadowolenie z premier Beaty Szydło również spadło (z 40% do 36%), jednak 

nadal najczęściej wyrażany jest brak zdania w tej kwestii (42%). Wśród biernych politycznie 

dominuje niezadowolenie z obecnej premier (42%, wzrost o 2 punkty procentowe). 

                                                 

3 Stosunek do premier Beaty Szydło a preferencje partyjne: współczynnik korelacji V Cramera = 0,568, p = 0,05. 
Stosunek do premier Beaty Szydło a samoocena własnych poglądów politycznych: współczynnik korelacji 
V Cramera = 0,307, p = 0,05. 
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Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Beata Szydło?  
Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS (wraz z SP i PR) 92 2 6 
Kukiz’15 38 32 30 
PO 15 71 14 
Nowoczesna Ryszarda Petru 14 81 5 

Niezdecydowani, kogo poprzeć 22 36 42 
Niegłosujący  33 42 25 

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Największą zmianę w stosunku do ubiegłego miesiąca zanotowano w ocenie 

dotychczasowych wyników działalności rządu. Przewaga pozytywnych opinii o wynikach 

działania rządu nad ocenami negatywnymi wzrosła do 10 punktów procentowych. Pochlebne 

zdanie wyraża obecnie 46% Polaków, a negatywne – 36%. Można przypuszczać, że jest to 

efekt wprowadzenia programu Rodzina 500+4. 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – 
drugiego rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od stycznia 2016 roku 
dotyczą rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
 

                                                 

4 Program Rodzina 500 + funkcjonuje od 1 kwietnia 2016 roku (na podstawie ustawy z dnia 11 lutego 2016 r. 
o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci, Dz. U. z 2016 r. poz. 195). 
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2015 2016 

I II III IV V VI VII VIII IX X I II III IV 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności 
rządu premier Beaty 
Szydło od czasu objęcia 
przez nią władzy? w procentach 

Dobrze 33 32 38 36 32 30 33 38 38 37 40 41 44 46 
Źle 36 46 42 42 47 52 46 45 43 46 37 39 40 36 

Trudno powiedzieć 31 22 20 22 21 18 21 17 19 17 23 20 16 18 

Do października 2015 roku pytaliśmy o rząd Ewy Kopacz, a od stycznia 2016 pytamy o rząd Beaty Szydło 
 

Istotnie więcej pozytywnych niż negatywnych ocen działalności rządu notujemy 

wśród osób, których miesięczny dochód na osobę nie przekracza 649 zł (61%), mieszkańców 

wsi (60%) oraz osób z wykształceniem podstawowym lub gimnazjalnym (56%). Najbardziej 

krytycznie dotychczasowe działania rządu oceniają badani o najwyższych dochodach  

na osobę (2000 zł i więcej), pracujący na własny rachunek, kadra kierownicza i specjaliści  

z wyższym wykształceniem (tabela aneksowa 3).  

Podobnie jak wcześniej, oceny działania rządu są tym wyższe, im większa jest 

częstość praktyk religijnych. Znaczenie ma też orientacja polityczna. Niemal trzy czwarte 

(73%) badanych identyfikujących się z prawicą pochlebnie wypowiada się o wynikach 

działania rządu Beaty Szydło. Dotychczasową politykę obecnego gabinetu źle ocenia dwie 

trzecie respondentów o poglądach lewicowych (66%) i prawie połowa ankietowanych  

o orientacji centrowej (49%). 

Spośród wyborców różnych partii dobrze o działaniach rządu mówią przede 

wszystkim zdeklarowani wyborcy PiS (93%) oraz stosunkowo liczna grupa osób 

popierających ruch Kukiz’15 (46%). Więcej opinii krytycznych niż pozytywnych na temat 

wyników działania rządu Beaty Szydło wyrażają zwolennicy PO (66%) i Nowoczesnej 

Ryszarda Petru (79%). Wśród osób niegłosujących oceny wyników działalności rządu są 

podzielone, natomiast w gronie niezdecydowanych, kogo poprzeć, oceny pozytywne (43%) 

przeważają nad negatywnymi (30%). 

Tabela 6   

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS (wraz z SP i PR) 93 2 5 
Kukiz’15 46 35 19 
PO 21 66 13 
Nowoczesna Ryszarda Petru 13 79 8 

Niezdecydowani, kogo poprzeć 43 30 27 
Niegłosujący  34 37 29 
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OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Od początku działania rządu Beaty Szydło opinie negatywne na temat szans poprawy 

sytuacji gospodarczej dominowały nad pozytywnymi, natomiast w kwietniu proporcje 

wyrównały się. Obecnie 44% Polaków zgadza się, że polityka obecnego rządu stwarza szansę 

poprawy sytuacji gospodarczej, i tyle samo jest przeciwnego zdania. 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2015 2016 

II III IV V VI VII VIII IX X XII I II III IV 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego 
rządu stwarza szanse 
poprawy sytuacji 
gospodarczej? w procentach 

Tak 23 26 27 29 25 29 32 34 33 36 41 39 41 44 

Nie 62 60 58 59 64 56 53 52 53 47 44 49 47 44 
Trudno powiedzieć 15 14 15 12 11 15 15 14 14 17 15 12 12 12 

Do października 2015 roku pytaliśmy o rząd Ewy Kopacz, a od grudnia pytamy o rząd Beaty Szydło  

 
 
  CBOS 

 RYS. 4. CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 

 

XII   I
 2008

V IX I
2009

V IX I
2010

V IX I
2011

V XI I
2012

V IX I
2013

V IX I
2014

V IX I
2015

V X IV
2016

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

TAK NIE

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Mimo wyrównanych odsetków zwolenników i sceptyków wśród ogółu Polaków, 

niektóre grupy społeczne wyrażają bardziej krytyczne opinie na temat szans poprawy obecnej 

sytuacji gospodarczej w wyniku działania rządu Beaty Szydło. Należą do nich osoby najlepiej 

sytuowane (61%), kadra kierownicza i specjaliści (58%) oraz pracujący na własny rachunek 

(56%) – tabela aneksowa 4. 

W poprawę sytuacji gospodarczej w wyniku działania obecnego rządu wierzą przede 

wszystkim osoby, których dochód na osobę w gospodarstwie domowym nie przekracza 649 zł 

(60%) oraz mieszkańcy wsi (54%). Co ciekawe, również bardziej mężczyźni (48%) niż 

kobiety (40%). 

Istotny wpływ na ocenę szans związanych z sytuacją gospodarczą ma częstość praktyk 

religijnych. Osoby uczestniczące w praktykach kilka razy lub raz w tygodniu znacznie lepiej 

postrzegają możliwość poprawy sytuacji gospodarczej w Polsce (odpowiednio 82% i 54%) 

niż praktykujący kilka razy w roku lub wcale niepraktykujący (odpowiednio 57% i 63% 

opinii negatywnych). 

Opinie o polityce gospodarczej rządu silnie wiążą się z orientacją polityczną 

respondentów5. Spośród identyfikujących się z lewicą 71% nie wierzy w możliwość poprawy 

sytuacji gospodarczej za sprawą polityki obecnego rządu. Wśród osób o poglądach 

prawicowych podobny odsetek (72%) pozytywnie ocenia szanse poprawy. 

Czynnikiem najsilniej skorelowanym z pozytywną oceną perspektyw polityki 

gospodarczej rządu są preferencje wyborcze6. Wśród wyborców PiS wiara w poprawę 

sytuacji gospodarczej jest niemal powszechna (92%). W mniejszym stopniu niż przed 

miesiącem szanse poprawy sytuacji gospodarczej widzą zwolennicy ruchu Kukiz’15 (spadek 

z 46% do 40%), ale nadal w tej grupie utrzymuje się lekka przewaga optymistów nad 

pesymistami. 

Również w elektoratach PO i Nowoczesnej Ryszarda Petru nastąpiły pewne zmiany: 

w stosunku do marca zmalały odsetki głosów sceptycznych, a wzrosły – ocen pozytywnych. 

Nie zmienia to faktu, że w obu tych grupach dominują postawy negujące szanse na poprawę 

sytuacji gospodarczej przez rząd Beaty Szydło. Aktualnie opinie krytyczne wyraża 74% 

wyborców PO (spadek o 7 punktów procentowych) i 83% zwolenników Nowoczesnej 

(spadek o 4 punkty). 

                                                 

5 Opinie na temat szansy poprawy sytuacji gospodarczej a samoocena własnych poglądów politycznych: 
współczynnik korelacji V Cramera = 0,308, p = 0,05. 
6 Opinie na temat szansy poprawy sytuacji gospodarczej a preferencje partyjne: współczynnik korelacji 
V Cramera = 0,526, p = 0,05. 
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Więcej sceptyków niż optymistów w kwestii efektywności działań rządu w sferze 

gospodarki jest wśród niezdecydowanych, na kogo głosować (41% wobec 33%), a jeszcze 

większą przewagę mają oni w gronie respondentów biernych politycznie (48% wobec 31%). 

Tabela 8  

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS (wraz z SP i PR) 92 4 4 
Kukiz’15 40 37 23 
PO 18 74 8 
Nowoczesna Ryszarda Petru 15 83 2 

Niezdecydowani, kogo poprzeć 33 41 26 
Niegłosujący  31 48 21 

 

W porównaniu z marcem największą zmianę odnotowano w ocenach wyników 

działalności rządu. W kwietniu pochlebne oceny (46%) przewyższyły odsetek ocen 

negatywnych o 10 punktów procentowych. O ile wcześniej negatywne opinie na temat szans 

poprawy sytuacji gospodarczej przez rząd Beaty Szydło dominowały nad pozytywnymi,  

o tyle teraz proporcje wyrównały się. Obecnie 44% Polaków zgadza się, że polityka obecnego 

rządu stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej, i tyle samo jest przeciwnego zdania. 

Choć w elektoratach PO i Nowoczesnej Ryszarda Petru spadły odsetki negatywnych 

ocen działania rządu i premier Beaty Szydło, to utrzymuje się wyraźna różnica opinii wśród 

zwolenników różnych partii. Wyniki działalności i politykę obecnego rządu zdecydowanie 

lepiej oceniają potencjalni wyborcy PiS niż popierający inne ugrupowania. Najwięcej 

krytyków urzędująca premier i jej gabinet mają w elektoratach Nowoczesnej Ryszarda Petru 

i PO. 

 Opracowała 

 Marta BOŻEWICZ  



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Beaty Szydło? 
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do 
rządu Beaty 
Szydło jest 
obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba osób

Ogółem 38 31 28 3 1102 
Mężczyźni 41 32 25 2 524 Płeć 
Kobiety 35 31 31 3 578 
18–24 lata 22 33 42 3 115 
25–34 31 37 29 3 208 
35–44 35 34 28 3 199 
45–54 40 29 29 2 163 
55–64 45 28 24 4 195 

Wiek 

65 lat i więcej 46 28 23 2 222 
Wieś 47 19 31 3 443 
Miasto do 19 999 38 31 28 3 144 
20 000 – 99 999 28 40 29 3 219 
100 000 – 499 999 31 39 27 2 175 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 30 51 18 1 122 
Podstawowe / gimnazjalne 42 20 34 4 224 
Zasadnicze zawodowe 43 23 32 2 270 
Średnie 35 35 27 3 332 

Wykształcenie 

Wyższe 32 45 21 2 276 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 45 23 2 123 
Średni personel, technicy 26 48 23 3 49 
Pracownicy adm.-biurowi 27 43 27 3 68 
Pracownicy usług 27 36 34 2 82 
Robotnicy wykwalifikowani 40 16 40 4 143 
Robotnicy niewykwalifik. 52 23 23 2 45 
Rolnicy 58 17 23 2 40 
Pracujący na własny rach. 25 53 22  58 
Bezrobotni 49 17 30 4 48 
Emeryci 47 29 22 2 242 
Renciści 36 24 35 5 76 
Uczniowie i studenci 19 41 37 4 71 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 49 26 23 2 57 
inst. państw., publicznej 38 34 26 2 150 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 36 34 28 2 117 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 37 31 3 306 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 59 18 21 2 39 
Do 649 zł 46 18 32 3 134 
Od 650 zł do 999 zł 42 23 31 4 159 
Od 1000 zł do 1399 zł 42 27 29 2 185 
Od 1400 zł do 1999 zł 33 36 29 2 154 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 26 56 17 1 183 
Złe 39 36 22 3 79 
Średnie 40 25 32 4 418 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 36 36 26 2 605 

Kilka razy w tygodniu 79 17 4  42 
Raz w tygodniu 50 22 26 2 499 
1–2 razy w miesiącu 31 29 38 2 170 
Kilka razy w roku 26 43 27 4 256 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 55 31 3 126 
Lewica 17 64 18 1 171 

Centrum 23 43 32 2 280 

Prawica 69 17 13 1 343 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 19 47 7 308 
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Tabela 2 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu 
stoi Beata Szydło? 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 44 39 17 1100 
Mężczyźni 45 39 16 523 Płeć 
Kobiety 43 39 18 577 
18–24 lata 33 45 23 115 
25–34 35 46 19 207 
35–44 41 38 21 199 
45–54 41 37 21 162 
55–64 53 34 13 195 

Wiek 

65 lat i więcej 55 35 10 221 
Wieś 56 26 19 441 
Miasto do 19 999 38 47 15 144 
20 000 – 99 999 34 46 20 217 
100 000 – 499 999 37 48 15 175 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 36 50 14 122 
Podstawowe / gimnazjalne 55 30 15 223 
Zasadnicze zawodowe 48 34 19 269 
Średnie 42 41 18 332 

Wykształcenie 

Wyższe 34 49 17 275 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 52 19 122 
Średni personel, technicy 34 52 14 49 
Pracownicy adm.-biurowi 33 47 19 68 
Pracownicy usług 36 46 19 82 
Robotnicy wykwalifikowani 48 29 24 142 
Robotnicy niewykwalifik. 47 29 24 45 
Rolnicy 61 21 19 40 
Pracujący na własny rach. 30 51 19 58 
Bezrobotni 49 30 21 48 
Emeryci 57 33 10 241 
Renciści 44 41 15 77 
Uczniowie i studenci 31 49 19 71 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 55 29 16 57 
inst. państw., publicznej 42 42 16 150 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 40 43 17 116 
sekt. pryw. poza rolnict. 34 44 22 305 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 58 19 23 39 
Do 649 zł 56 26 18 135 
Od 650 zł do 999 zł 51 31 18 159 
Od 1000 zł do 1399 zł 53 31 16 185 
Od 1400 zł do 1999 zł 39 46 16 153 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 31 58 10 182 
Złe 43 43 14 80 
Średnie 48 34 18 415 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 41 42 17 605 

Kilka razy w tygodniu 75 15 10 42 
Raz w tygodniu 56 30 14 498 
1–2 razy w miesiącu 43 36 21 169 
Kilka razy w roku 29 51 21 256 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 61 17 126 
Lewica 22 67 12 171 

Centrum 31 52 17 278 

Prawica 70 21 9 343 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 39 31 30 308 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier 
Beaty Szydło od czasu objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 46 36 18 1100 
Mężczyźni 47 36 17 524 Płeć 
Kobiety 45 37 18 576 
18–24 lata 39 37 24 115 
25–34 39 45 15 205 
35–44 44 39 18 199 
45–54 42 37 21 162 
55–64 54 29 17 195 

Wiek 

65 lat i więcej 55 32 13 222 
Wieś 60 22 18 441 
Miasto do 19 999 39 41 20 144 
20 000 – 99 999 35 45 21 219 
100 000 – 499 999 40 47 13 173 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 34 54 12 122 
Podstawowe / gimnazjalne 56 23 21 224 
Zasadnicze zawodowe 54 28 18 269 
Średnie 41 39 20 332 

Wykształcenie 

Wyższe 36 53 11 274 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 55 13 121 
Średni personel, technicy 37 47 16 49 
Pracownicy adm.-biurowi 32 47 21 68 
Pracownicy usług 37 45 18 82 
Robotnicy wykwalifikowani 49 25 26 143 
Robotnicy niewykwalifik. 65 19 16 44 
Rolnicy 67 15 18 40 
Pracujący na własny rach. 29 57 14 58 
Bezrobotni 58 29 13 48 
Emeryci 57 30 13 242 
Renciści 44 31 25 77 
Uczniowie i studenci 32 46 22 71 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 64 27 9 57 
inst. państw., publicznej 41 43 17 150 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 45 41 14 117 
sekt. pryw. poza rolnict. 38 41 21 304 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 65 16 19 39 
Do 649 zł 61 21 18 135 
Od 650 zł do 999 zł 51 30 19 159 
Od 1000 zł do 1399 zł 53 33 14 182 
Od 1400 zł do 1999 zł 43 37 20 154 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 31 61 8 183 
Złe 39 39 22 80 
Średnie 49 30 21 415 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 46 40 14 605 

Kilka razy w tygodniu 79 17 4 42 
Raz w tygodniu 59 27 15 496 
1–2 razy w miesiącu 44 33 23 170 
Kilka razy w roku 33 47 21 257 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 65 15 126 
Lewica 21 66 13 171 

Centrum 34 49 17 277 

Prawica 73 21 6 343 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 41 27 32 309 
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Tabela 4 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 44 44 12 1103 
Mężczyźni 48 42 9 524 Płeć 
Kobiety 40 45 15 579 
18–24 lata 39 50 11 115 
25–34 38 50 12 206 
35–44 41 46 12 199 
45–54 42 44 14 163 
55–64 53 36 11 195 

Wiek 

65 lat i więcej 49 38 14 223 
Wieś 54 31 14 443 
Miasto do 19 999 44 47 9 144 
20 000 – 99 999 33 52 15 219 
100 000 – 499 999 35 56 9 173 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 38 52 10 123 
Podstawowe / gimnazjalne 53 31 16 224 
Zasadnicze zawodowe 49 37 14 270 
Średnie 41 48 12 333 

Wykształcenie 

Wyższe 36 55 9 275 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 58 7 122 
Średni personel, technicy 36 54 10 49 
Pracownicy adm.-biurowi 35 52 13 68 
Pracownicy usług 37 50 13 82 
Robotnicy wykwalifikowani 49 35 16 143 
Robotnicy niewykwalifik. 53 44 3 45 
Rolnicy 54 33 13 40 
Pracujący na własny rach. 30 56 14 58 
Bezrobotni 54 29 17 48 
Emeryci 50 38 12 242 
Renciści 42 40 18 78 
Uczniowie i studenci 37 54 10 71 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 57 28 16 57 
inst. państw., publicznej 43 46 11 150 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 50 13 117 
sekt. pryw. poza rolnict. 38 50 11 305 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 55 31 13 39 
Do 649 zł 60 31 9 135 
Od 650 zł do 999 zł 47 36 17 159 
Od 1000 zł do 1399 zł 47 41 12 183 
Od 1400 zł do 1999 zł 43 48 9 154 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 33 61 5 183 
Złe 34 44 22 81 
Średnie 44 41 15 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 45 45 9 605 

Kilka razy w tygodniu 82 12 6 42 
Raz w tygodniu 54 35 11 498 
1–2 razy w miesiącu 42 42 16 170 
Kilka razy w roku 29 57 14 257 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 26 63 11 126 
Lewica 22 71 7 171 

Centrum 31 55 14 280 

Prawica 72 23 5 343 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 37 41 22 309 

 


